

ОТЧЕТ

о деятельности сенатора Российской Федерации – представителя от исполнительного органа государственной власти Самарской области Фарита Мубаракшевича Мухаметшина за 2023 год (наделен полномочиями 17 сентября 2018 года)

В соответствии с утверждённым Председателем Совета Федерации Федерального собрания Российской Федерации В.И. Матвиенко решением Совета палаты (выписка из протокола от 01 июня 2021 года № 11/14-сп) "Об утверждении рекомендаций по подготовке отчета комитета Совета Федерации о работе за год и рекомендаций по подготовке ежегодного отчета (информации) о деятельности сенатора Российской Федерации представляю Совету Федерации отчет о работе за год.

Ф.М. Мухаметшин, представитель от исполнительного органа государственной власти Самарской области, заместитель председателя Комитета Совета Федерации по международным делам.

Парламентарий является руководителем Группы по сотрудничеству Совета Федерации с Палатой представителей Арабской Республики Египет; ведет вопросы взаимодействия с Парламентским Союзом государств-членов Организации Исламского сотрудничества (ОИС); является членом межпарламентских комиссий Совета Федерации с парламентами Республик Кыргызстан, Таджикистан, Молдова; входит в состав трёхсторонней комиссии по бюджету Совета Федерации, Государственной Думы и Правительства России; член комиссии по экономике и финансам МПА СНГ. Является членом Группы по сотрудничеству Совета Федерации с Государственным советом Султаната Оман, осуществляет функции заместителя Председателя, координатора деятельности Группы стратегического видения "Россия – Исламский мир".

Работа в отчетный период строилась исходя из положений Послания Президента Российской Федерации В.В. Путина Федеральному Собранию Российской Федерации от 21 февраля 2023 года, планов мероприятий Совета Федерации на весеннюю и осеннюю сессии 2023 года (далее – план мероприятий Совета Федерации), Плана межпарламентского сотрудничества

Совета Федерации, а также Плана деятельности Комитета Совета Федерации по международным делам.

За отчетный период участвовал в 21 из 22 пленарных заседаний в Совете Федерации (отсутствовал на 1 пленарном заседании в связи с командировкой по поручению Председателя СФ), принял участие в работе 29 заседаний Комитета Совета Федерации по международным делам. Парламентарий выступал на 4 заседаниях Совета Федерации по актуальным социально-экономическим и политическим вопросам и в качестве докладчика от Комитета СФ по международным делам по представлению к одобрению федеральных законов.

Межпарламентская деятельность

Ф.М. Мухаметшин принимал участие как в составе официальных делегаций, так и отдельно по поручению Председателя Совета Федерации, Заместителя Председателя СФ, Председателя Комитета СФ по международным делам в 10 различных мероприятиях межпарламентского сотрудничества с участием руководителей и официальных лиц иностранных государств, включая:

18 марта 14-е заседание Межправительственной Российско-Египетской комиссии по торговому, экономическому, научно-техническому сотрудничеству под председательством Заместителя Председателя Правительства РФ - Министра промышленности и торговли РФ Д.В. Мантурова.

28 марта 24-е заседание Межправительственной Российско-Киргизской комиссии по торгово-экономическому, научно-техническому и гуманитарному сотрудничеству под председательством Заместителя Председателя Правительства РФ А.Л. Оверчука.

11 апреля участие в 11-м заседании Межпарламентской комиссии СФ и Маджлиси милли Маджлиси Оли Республики Таджикистан под председательством заместителя Председателя Совета Федерации Н.А. Журавлева.

12 октября заседание комиссии по экономике и финансам Межпарламентской Ассамблеи государств-участников (МПА) СНГ.

31 октября – 2 ноября совместное заседание Комитета Совета Федерации по международным делам и Постоянной комиссии Совета Республики Национального собрания Республики Беларусь по международным делам и национальной безопасности в Самаре.

Основная деятельность и участие в рабочих мероприятиях

За отчетный период принял участие в 9 международных встречах как двустороннего характера, так и с участием руководства Совета Федерации и комитетов СФ, в том числе:

21 февраля встреча с Послом Индии в РФ П. Капуром, брифинг по теме групп взаимодействия "Группы двадцати".

12 апреля встреча Председателя СФ В.И. Матвиенко с делегацией Сената Парламента Республики Казахстан.

25 апреля встреча Председателя СФ В.И. Матвиенко с Председателем Жогорку Кенеша Киргизии Н.Т. Шакиевым.

16 июня встреча Председателя Комитета СФ по международным делам Г.Б. Карасина с Розмари А. Дикарло, заместителем Генерального секретаря ООН по политическим вопросам и миростроительству.

28 августа встреча с Бадрой Гаалул, главой Международного центра стратегических исследований в военной области и проблем безопасности Туниса, ответственного за подготовку аналитических докладов для Президента Туниса.

4 октября встреча с ректором Международного исламского университета Малайзии Д.А. Разаком.

26 октября встреча с председателем японской общественно-политической организации М.Кимурой.

19 декабря выступление на в XIX Международном мусульманском форуме.

В рамках работы по развитию двустороннего межпарламентского сотрудничества Совета Федерации с парламентами иностранных государств:

- в качестве руководителя группы по сотрудничеству Совета Федерации с Сенатом Арабской Республики Египет провел рабочие встречи в Сенате Египта по линиям комитетов по международным делам и групп по сотрудничеству (18-19 марта).

- в качестве сопредседателя российской части Межпарламентской комиссии по сотрудничеству между Федеральным Собранием и Жогорку Кенешем провел рабочие встречи в Жогорку Кенеша Киргизии (28 марта).

В период 27 апреля – 01 мая в составе миссии международных наблюдателей по линии МПА СНГ участвовал в наблюдении за проведением референдума по внесению изменений в Конституцию Узбекистана и 07-09 июля – за проведением досрочных выборов Президента Республики Узбекистан.

Принимал участие в проведенных комитетами Совета Федерации "круглых столах" и совещаниях согласно Плану мероприятий Совета Федерации на 2023 год, в том числе:

6 апреля круглый стол: «Межпарламентский диалог ради сохранения мира и стабильности на берегах Днестра».

24 апреля круглый стол: "Россия - Исламский мир: "Торгово-экономическое сотрудничество и потенциал развития механизмов исламского финансового рынка в Российской Федерации".

23 октября круглый стол: "Итоги второго саммита Россия – Африка".

20 ноября в круглый стол: "Возрастающее значение российско-китайского сотрудничества".

В качестве заместителя Председателя ГСВ «РИМ» продолжил вести, в рамках своих полномочий, координацию усилий организаций гражданского общества, деловых кругов, религиозных объединений, ученых, молодежи, деятелей культуры и искусств по наращиванию связей между Россией и странами исламского мира. Проведено более 10 международных мероприятий, в том числе:

7 марта встреча руководства Группы стратегического видения «Россия – Исламский мир» Р.Н. Минниханова и Ф.М. Мухаметшина с послами

государств – членов Организации исламского сотрудничества при участии М.Ш. Хуснуллина, С.В. Лаврова и Г.Б. Карасина.

21 марта встреча с Верховным Имамом Аль-Азхара, Председателем Мусульманского Совета старейшин Ахмедом Мохаммедом Ахмедом Эль-Тайебом, Шейхом Аль-Азхар Аль-Шариф (Египет).

19 мая модератор заседания Группы стратегического видения «Россия – Исламский мир» в Казани с участием Патриарха Московского и всея Руси Кирилла, участие в мероприятиях XIV Международного экономического форума «Россия – Исламский мир: KazanForum 2023».

20 мая встреча Святейшего Патриарха Кирилла с государственными и общественными деятелями мусульманских стран в Болгарской исламской академии 20 мая 2023 г. (модератор встречи, Республика Татарстан).

12 декабря встреча с Президентом Всемирного совета мусульманских общин (ОАЭ) д-ром Али Рашидом Ан Нуайми

13 декабря встреча с Министром по делам религии и вакуффов Алжира Юсефом Бельмежди.

Работа в регионе

В отчетный период в правительственные органы Самарской области было направлено 75 запросов, в соответствии с которыми в координации с профильными комитетами СФ и органами государственной власти было получено и проработано 49 ответов по различным вопросам социально-экономического и гуманитарного характера для использования в работе круглых столов, расширенных заседаниях комитетов, а также для возможного включения в проекты Постановлений Совета Федерации.

Во взаимодействии с МИД России было оказано содействие правительственным структурам области в организации участия делегации региона во главе с губернатором на Третьем форуме международного сотрудничества "Один пояс - один путь" в Пекине (16-18 октября).

При организационной поддержке и посредничестве сенатора была воплощена инициатива губернатора Самарской области о подписании соглашения о сотрудничестве между Болгарской исламской академией и Поволжской академией образования и искусств имени митрополита

Московского Святителя Алексия (26 сентября). Продолжились регулярные встречи с представителями православного и мусульманского духовенства Самарской области, например, 22 августа с участием сенатора прошла торжественная церемония закладки первого камня в основание будущей Соборной мечети села Красный Яр.

Сенатор продолжил оказание содействия на системной основе в организации поездок делегаций Правительства Самарской области и деловых кругов с экономическими миссиями в дружественные страны.

При посредничестве сенатора было оказано содействие в подготовке и награждении сотрудников государственных органов власти и коммерческих организаций Самарской области ведомственными наградами Совета Федерации, включая Почетную грамоту Совета Федерации, Благодарность Председателя Совета Федерации, Грамоту Аппарата Совета Федерации, Благодарность Председателя Комитета Совета Федерации по международным делам.

Сенатор принимал участие, а также оказывал содействие в подготовке и проведении с привлечением представителей Самарской области всероссийских гражданско-патриотических, культурно-просветительских и благотворительных проектов и акций таких, как "Дети-герои", "Поезд Памяти", "Елка желаний", "Портрет твоего края" (за эффективное сотрудничество и постоянное внимание к проекту по приглашению его организаторов вошел в число кураторов мероприятия от Самарской области).

Принимал участие в регулярных совещаниях Губернатора Самарской области Д.И. Азарова и мероприятиях с участием руководства Самарской области, сенаторов Российской Федерации и депутатов Государственной Думы по вопросам социально-экономического развития региона, в том числе:

9-10 февраля мероприятия Дня российской науки в Самарской области, включая посещение лаборатории Инновационных методов изучения и сохранения биологического разнообразия и Самарского университета им. Королёва.

10 апреля заседание Самарского областного оргкомитета «Победа» в рамках подготовки к празднованию Дня Победы.

13 апреля презентация в Конгресс-центре Торгово-промышленной палаты Российской Федерации инвестиционного потенциала Самарской области.

30 мая ежегодное послание Губернатора Самарской области.

20 июля рабочая встреча Губернатора Самарской области с Послом Ирана в России.

25 сентября церемония вступления в должность Губернатора Самарской области.

30 ноября торжественное открытие Дня Самарской области в рамках международной выставки "Россия" на ВДНХ.

1 декабря конференция под председательством секретаря Самарского регионального отделения партии «Единая Россия», губернатора Д.И. Азарова.

В отчетный период принял участие в 7 различных региональных мероприятиях, в том числе:

9 февраля открытие Регионального центра развития публичной дипломатии и международных отношений имени Е.М. Примакова при Самарском университете им. С.П. Королева.

11 апреля выступление на открытии IV «Недели российской дипломатии» в Самарском университете.

30 июня – 1 июля работа с участниками культурно-просветительского проекта «Поезд Памяти» в Самаре по маршруту Самара – Волгоград.

1 сентября праздничные мероприятия ко Дню знаний в Самаре, встреча с учащимися и студентами посетил Гимназии №3 Самары и Самарского национальный университет им. Королева.

17 октября выступление на открытии Всероссийского форума «Международная интеграция и карьера в России».

22 ноября выступление на открытии Международной конференции современного международного права в Самаре.

18 декабря приветствие участников Всероссийского форума «Педагогическая гавань».

Продолжил работу по курированию Регионального центра развития публичной дипломатии и международных отношений имени Е.М. Примакова при Самарском университете. Материал о создании Центра был размещен в

специальном издании Совета Федерации, посвященном 30-летию Палаты – «Совет Федерации палата конкретных дел». Выступал на 5 официальных мероприятиях Центра и Университета, также продолжил оказание содействия в сотрудничестве Университета с музеем им. Королева.

Работа с обращениями граждан

За отчетный период была проведена работа по 4-м обращениям граждан, заявители были проинформированы о результатах рассмотрения обращений в установленном порядке, на поставленные вопросы во взаимодействии с федеральными и региональными органами власти были предоставлены необходимые ответы.

Информационная работа

В рамках информационного сопровождения деятельности сенатора в отчетный период было подготовлено и размещено: 38 информационных материалов на официальном сайте Совета Федерации; 56 записей в личном блоге на официальном сайте Совета Федерации по вопросам социально-экономического и культурно-образовательного развития в Самарской области; 20 информационных материалов о деятельности сенатора и Совета Федерации на сайтах Самарского областного вещательного агентства (Сова ИНФО) и издания Комсомольская Правда в Самаре; Интервью радио «Комсомольская правда Самара»: «Такого еще не было»: сенатор Фарит Мухаметшин оценил ситуацию в Самарской области» (10 февраля 2023 г.). 1 статья в общественно-политической газете «Волжская Коммуна» от 01.09.23 г.: «Негативный эффект отказался не столь значительным как рассчитывал Запад»; 1 статья в выпуске №8 журнала «Международная жизнь» МИД России: «Духовно-нравственные ценности православия и ислама противостоят деградации современного общества» (прилагается); 1 статья в журнале «Самарские татары» (№ 4 (41), октябрь–декабрь, 2023), посвященная Параду в Куйбышеве 7 ноября 1941 года.